



扫晨报微信
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



手机扫一扫
边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报

13日,晴转多云,南风3~4级,15~30℃ / 14日,多云转阴有小雨,南风3~4级,20~24℃ / 15日,阴转小雨转多云,南风2~3级转西北风3~4级,16~27℃

编者按

当前,城市发展迈入新时代,和谐宜居的城市成为实现市民对美好生活向往的主要依托。去年12月29日,市委十二届九次全会上,淄博市第一次正式提出建设“全域公园城市”发展模式。随后,淄博相继出台《淄博市城市品质提升三年行动计划》《淄博市建设全域公园实施方案》。那么,打造公园城市,我们的城市会有哪些变化?生活环境会有哪些改善?针对打造公园城市过程中,市民抱有的期许、存在的疑问以及提出的合理化建议,即日起,本报开设“打造公园城市 聚焦城市发展”栏目,与市民一起探访、解密城市发展中的那些事儿!如果你对城市发展建设方面有好的建议或是存在疑问,均可拨打栏目热线电话0533—3585000说说。



构建公园城市体系 塑造“城园相融”形态

“一条路上多个游园,在这次道路提升改造中,我们就能实现。”5月12日,一名施工负责人带领记者进入北京路与联通路交叉口以北的路东侧施工现场内,一边介绍相关建设情况,一边让记者实地感受改造带来的变化。“咱们目前的所在地将要建设成休闲游园,以前这里只是栽种了普通的地被植物,市民只能沿途观赏,而无法参与、侵入式享受城市绿化带来的‘福利’,这种局面将在此次景观提升工程中得到有效改善。”

据介绍,此次提升工程中,淄博将高标准打造全域公园城市绿道,在世纪路、北京路、新村路、中润大道、华光路两侧绿化带改造建设带状公园,通过道路两侧绿道将植物园、人民公园、火炬公园、齐盛湖公园、莲池公园、猪龙河、玉龙河等公园、广场的景观实现有效串联,打造“推窗见绿,出门入园”的公园城市景色。

记者了解到,本次道路提升改造,建设者们将本着充分尊重现状,结合多元业态景观需求,着力打造“生态自然、简洁大方、品质内涵、活力时尚”的全时多彩的亮丽城市风景线。

“希望借助此次综合提升改造工程,真正构建起淄博公园城市体系,塑造出‘城园相融’城市形态。”淄博市住建局相关负责人表示。

打造道路景观特色 提升“城市功能”布局

结合目前淄博城市发展新需求以及广大市民对高品质生活的追求与向往,现如今的道路绿化提升工程,已不再是单一的栽树种花,它将和城市定位、人民生活息息相关,赋予更多的功能性内涵。

“本次提升改造,会根据道路的不同定位和主题,将现有宽度20米以上的新村路、世纪路、北京路、中润大道等带状绿地,按照带状公园建设要求,完善城市绿道系统,增加彩色健身休闲步道、公厕、健身设施、坐凳等,完善道路景观功能。同时,淄博将结合地域历史与特色,差异化打造多元文化主题的绿色空间,全方位展示淄博文化特征。”上述相关负责人表示。

今年启动的城市品质提升三年行动计划包含四个工程。城区绿道连接工程是各城区之间以河滨绿地、道路绿带为依托,建设连接和贯穿公园、自然保护地、风景区的带状休憩、健身路径,形成规模,建成“百公里绿道”;精品绿带提升工

高标准打造全域公园城市绿道 让沿路景观不仅能看还能走进欣赏体验

再等一个月 这6条路将成花景街

文/图 记者 王莉莉

最近,家住北京路的老戴发现,上班途经的几条道路都在集中“修整”。“家门口的北京路两边的绿化带最近围挡了起来,途经联通路、世纪路等路段时也看到不少忙碌的园林工人。”老戴说,最近主城区内大搞建设的场面让他心潮澎湃:公园城市,动真格了!

“公园城市是田园城市、花园城市、园林城市的升级版,是一种‘望得见山、看得见水、记得住乡愁’的都市形态。公园城市比花园城市具有更多人文意蕴,比园林城市具有更多自然风味,比生态城市具有更多发展特性。”淄博市住房和城乡建设局相关负责人接受记者采访时表示,“今年淄博将开展大规模的绿化提升行动,构建全域公园体系。此次绿化提升中,将充分借助环城绿道网的串联作用,连通所有的城市节点,形成全民共享、覆盖全城的公园体系网络,努力实现‘园中建城、城中有园、城园相融、人城和谐’的局面。”



绿化提升改造后,北京路部分路段将利用带状绿地打造带状公园。 效果图



5月12日,北京路齐盛宾馆门前,绿化施工人员正在进行植物景观塑造。



5月12日,北京路上一处将建为带状公园的施工现场。

- 联通路:**以紫薇、玉兰为主体植物,打造“紫薇玉兰大道”
- 华光路:**重点栽植樱花,打造“樱花大道”
- 北京路:**重点栽植月季,打造“月季大道”
- 人民路:**栽植丁香,打造“丁香大道”
- 新村路:**栽植美人梅,打造“美人梅特色路”
- 世纪路:**突出连翘、绚丽海棠特色,打造“连翘海棠大道”

程将按照“一路一特色、一园一风貌”要求,将城区内的主次干道、公园、街头绿地形成特点突出、层次分明的园林景观,城区内超过30米宽的现有道路绿化带将配套建设附属设施,打造带状游园;立体绿化增量工程将按照“300米见绿,500米见园”的要求,充分利用城乡闲置地块、企业废弃厂址、建设预留用地,合理规划各类绿地,建设“布袋公园”“拇指公园”及各类主题公园,打造市民休闲娱乐的重要区域;增花添色彩化工程将在道路绿化带、公园、街头绿地中,大量增加彩叶、变叶树种使用,点缀宿根花卉、时令草花,丰富植物层次和园林景观,增加城市季相变化,形成“三季有花、四季见绿”的城市绿化景观。

“计划6月底前,将南北向的北京路、世纪路和东西向的联通路、华光路、人民路、新村路6条道路打造为“特色花景街”。届时,主城区绿化提升的范围将北至济青高速,南接淄河大道、昌国路,西到张店区界、滨莱高速,东达东四路。”相关负责人介绍,“届时,无论是对内还是向外,淄博道路沿线景观将成为展示淄博形象的重要窗口。”除这6条道路外,将把中润大道打造为贯穿主城区东西的交通主干道、景观大道、带状公园,形成交通便利、环境优美,集参与性、亲和性、文化性、生态性相结合的现代化景观生态长廊,该工程计划今年年底前完工。

实施主城提质增绿 绘就活力生态底色

根据《淄博市城市品质提升三年行动计划》,淄博将在城市道路绿化提升工程中打造“一路一特色”的城市景观,重点突出主题植物,以植物景观塑造为主,在保留现状长势良好的乔灌木基础上,增加彩叶植物、花卉的栽植。

记者从规划设计方案上看到,根据规划,联通路将以紫薇、玉兰为主体植物,该路将成为“紫薇玉兰大道”,华光路将重点栽植樱花,成为“樱花大道”,北京路将重点栽植月季,成为“月季大道”,人民路将栽植丁香,成为“丁香大道”,新村路将栽植美人梅,改造成“美人梅特色路”,世纪路突出连翘、绚丽海棠特色,成为“连翘海棠大道”。中润大道也将重点突出补植花灌木和花乔木,打造成“赏花大道”。

“公园城市具有公共品属性、生态属性和空间属性等多重内涵,需要城市绿化景观、生态环境、产业发展、市民生活、城市文脉的深度融合,方能彰显出城市的独特气质和品味。”淄博市住建局相关负责人说,在高标准建设公园城市的实践中,住建系统将遵循绿色发展理念,努力塑造“推窗见绿,出门入园”的城市形态,努力打造出更能体现淄博温度的“城市客厅”!